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HURVÍNEK SLAVÍ – NAVŠTIVTE MUZEUM

PRVNÍ PARKOVACÍ DŮM VE MĚSTĚ

OKAMŽIK, NA KTERÝ SE NEZAPOMÍNÁ
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Volkswagen dětský den
v Auto Strakonice

Zveme Vás na tradiční den otevřených dveří v salonu Auto Strakonice.
V letošním roce jsme pro Vás připravili představení vozu Volkswagen T-Roc, který si budete moci osobně vyzkoušet  

během testovacích jízd. Těšit se můžete také na bohatý doprovodný program pro malé i velké – skákací hrad,  
malování na obličej nebo soutěž o mobilní telefon. Po celý den bude zajištěno občerstvení.

Těšíme se na Vaši návštěvu v sobotu 6. 6. 2026 od 9 do 15 hodin v salonu Auto Strakonice v Písecké ulici (výpadovka na Prahu).

Již od

494 900 Kč 

Užijte si společné cesty bez obav o bezpečí i rodinný 
rozpočet s kompaktním SUV Škoda Kamiq  
již od 494 900 Kč. 
 
Vyšší posazení nabízí nejen větší míru pohodlí, ale 
i lepší přehled o dění na silnici, který spolu s řadou 
asistenčních systémů přispívá k bezpečnosti celé 
Vaší posádky. Ať už se s rodinou vydáte kamkoliv, 
zavazadlový prostor o objemu 400 litrů je 
připraven na všechny Vaše koníčky a dobrodružství. 
Více informací Vám rádi sdělíme osobně, nebo nás 
kontaktujte telefonicky či online.

Ilustrativní fotografie
Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Kamiq: 5,3–5,9 l/100 km; 120–134 g/km

Spousta místa pro všechna Vaše dobrodružství
Škoda Kamiq

…i proto jde o Váš nejoblíbenější vůz

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:
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Nedostatek parkovacích míst je dnes vel-
ký problém mnoha měst. Nejinak je tomu 
i ve Strakonicích. Největší potíže s hledá-
ním parkování nastávají v  pracovní dny, 
kdy se do města sjíždí za prací mnoho 
obyvatel z okolních obcí. Budování větší 
kapacity parkovišť jak v širším centru, tak 
na sídlištích v  okrajových částech města 
naráží na nedostatek vhodných ploch, 
kdy se tak často děje na úkor veřejné ze-
leně. Proto se i  z  těchto důvodů pustila 
radnice v nedávné minulosti do přípravy 
stavby parkovacího domu, který by mohl 
přinést úlevu v  nedostatku parkovacích 
míst alespoň v širším centru. Volba vhod-
né lokality padla na stávající parkoviště 
pod nemocnicí na rohu ulic Radomyšlské 
a Lidické, které je hojně využívané právě 
proto, že je v lokalitě blízko centra města 
i navštěvované přilehlé nemocnice. V sou-
časné době má radnice hotovou projekto-
vou dokumentaci ke stavebnímu povolení 
včetně vydaného pravomocného staveb-
ního povolení. Má také demoliční výměr 
na původní květinový stánek, který dlou-
há léta byl součástí stávajícího parkoviště. 
Zastupitelstvo města v  únoru také roz-
hodlo o způsobu financování stavby. 

Nový parkovací dům bude mít kapacitu 
216 parkovacích míst a výrazně tak napo-

může s  parkováním při návštěvě centra 
města, návštěvám v  přilehlé nemocnici 
i blízkého domova seniorů. Pomoci by měl 
i  obyvatelům nedalekých ulic Mlýnská, 
Lidická, Husova, ale i  Smetanova a  Žiž-
kova. Velký dík za přípravu projektu patří 
také vedení strakonické nemocnice v čele 
s  Tomášem Fialou a  Michalem Pelíškem, 
kteří vyšli vstříc při jednání o prodeji po-
třebných chybějících pozemků v majetku 
nemocnice pod plánovanou stavbou. 

V této době vedení města připravuje vý-
běrové řízení na zhotovitele stavby. Když 
vše půjde podle plánu, práce by mohly za-
čít ještě letos na podzim a ke konci příští-
ho roku 2027 se budeme těšit na zahájení 
provozu. Stavbou se završí několikaletá 
projekční příprava a nový parkovací dům 
se stane pilotním projektem pro další po-
dobné stavby ve městě. Zejména lokali-
ta u nádraží a  v okolí Bezděkovské ulice 
vyžaduje obdobné řešení, menší etážové 
parkovací domy se pak nabízejí umístit 
do ulic Dubského a  Máchovy. Parkovací 
domy se tak stávají nezbytnou součástí 
života mnoha měst současnosti, nemají-li 
auta úplně vytlačit život z veřejného pro-
storu lidem, kteří zde také žijí a mají nárok 
na své místo. To platí i pro naše město.

Rudolf Oberfalcer, místostarosta

■  �BŘETISLAV HRDLIČKA  
STAROSTA

Během minulého měsíce vtrhlo do 
Strakonic jaro. Jako zázrakem vše 
zezelenalo. Zmizely ponuré kostry 
stromů a  objevily se mohutné koru-
ny. Rozkvetly sakury a  vylétly včely. 
A  pak napadl sníh, který ale naštěs-
tí vzápětí roztál. Příroda se mi zdá 
trochu vyrovnanější než v  minulých 
letech. Uvidíme, s  čím se přihlásí 
léto. Na to je ale ještě čas. Všechno 
pučí, kvete, rodí se roztomilá mlá-
ďata. Alergici už kýchají, odkládáme 
kabáty. Všechno v životě se nám vrá-
tí, někdy vzápětí, někdy až když to 
nečekáme. Ale pořád je naděje, a  tu 
květen také posiluje. Užívejme si Máj, 
lásky čas. Se vším všudy. Láska je moc 
důležitá, protože kromě výjimečných 
morousů přinese lidem zase jen lás-
ku (aspoň trochu). Kdyby byl kvě-
ten po celý rok, nebyl by tak krásný, 
zevšedněl by. Proto nám jej příroda 
moudře nadělila jen na chvíli, těsně 
před létem, které přinese zase jiné 
životní možnosti. A  záleží hodně na 
naší chuti a  rozpoložení, pesimismu 
či optimismu. Proto květen prožij-
te co nejradostněji, denní světlo se 
bude ještě padesát dní prodlužovat 
a  příroda nám na chvíli nabídne to 
nejhezčí, co má. Nabírejme síly a op-
timismus do dalších měsíců. Krásný 
květen přeji, a hodně lásky.

ZPRÁVY

První parkovací dům 
ve Strakonicích
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V rámci rekonstrukce západní části Velké-
ho náměstí dojde k demontáži tří stožárů 
veřejného osvětlení. Tyto prvky, které jsou 
nejen funkční, ale i vizuálně hodnotné, by 
v nově upraveném prostoru již překážely. 
Město se proto rozhodlo pro jejich smyslu-
plné využití – stožáry nebudou likvidová-
ny, ale přemístěny.

Nové uplatnění najdou v ulici Bezděkov-
ská, konkrétně na parkovišti před obchod-
ním domem Prior, kde doplní rekonstruo-
vané veřejné osvětlení. K jejich instalaci by 
mělo dojít v průběhu května a června.

Tento krok je příkladem hospodárného 

přístupu – místo nákladné lik- 
vidace a  pořizování nových 
prvků město využívá stávající 
vybavení, které je stále v dob-
rém technickém stavu a může 
dál spolehlivě sloužit.

Přemístění stožárů je sou-
částí širší rekonstrukce ve-
řejného osvětlení, jejíž první 
etapa již proběhla v  úseku 
od mostu Jana Palacha. Prá-
ce nyní pokračují právě smě-
rem do ulice Bezděkovská.

Markéta Bučoková, PR

Stožáry dostanou druhou šanci

Rekonstrukci zimního sta-
dionu věnujeme více než 
dva roky práce. Už na 
začátku jsem od kolegů 
slyšel, že právě přípravná 

fáze bývá časově nejná-
ročnější – a musím potvrdit, že 

měli pravdu. Dnes už ale máme za sebou 
klíčová rozhodnutí a  projekt se posouvá 
do další fáze.

Jedním z  prvních zásadních kroků byla 
volba technologie chlazení. Zvažovali jsme 
dvě hlavní varianty – čpavkovou a  freo-
novou. Po konzultacích s  provozovateli 
zimních stadionů napříč Českou republi-
kou i s našimi pracovníky jsme se nakonec 
rozhodli pro čpavkovou technologii, která 
je z  dlouhodobého hlediska efektivnější 
a provozně osvědčená.

Následně proběhla jednání s  vedením 
HC Strakonice, kde jsme si upřesnili dů-
ležité parametry projektu, zejména veli-
kost ledové plochy a  celkovou organizaci 
rekonstrukce. Cílem je nastavit projekt 
tak, aby odpovídal potřebám sportovců 
i  provozu stadionu. Současně prověřuje-
me možnost vybudování náhradní ledové 
plochy pro dobu rekonstrukce. Zvažujeme 
i  variantu jejího trvalého využití, ale ko-
nečné rozhodnutí zatím nepadlo.

Přípravy komplikoval nedostatek pro-
jektových kanceláří specializovaných na 

čpavkové chlazení. Navíc samotná kon-
strukce stadionu, zejména jeho oblouko-
vé zastřešení, je z  technického hlediska 
atypická. I proto jsme se rozhodli rozdělit 
projekt na dvě samostatná výběrová řízení.

První část se týká projektové dokumen-
tace technologie chlazení ledové plochy 
včetně mantinelů, strojovny a rolbovny. Na 
této části se již několik měsíců intenzivně 
pracuje a  předpokládáme její dokončení 
v létě letošního roku.

Druhá část řeší rekonstrukci zastřeše-
ní stadionu. Zde se podařilo projektovou 
dokumentaci vysoutěžit až na třetí pokus, 
což odpovídá technické náročnosti celé 
konstrukce. Nyní již projektové práce pro-
bíhají s cílem dokončení do září letošního 
roku.

Po skončení sezóny budou provedeny 
sondy do konstrukce střechy, které defi-
nitivně potvrdí další postup. Předpokládá-
me, že vazníky bude možné opravit, nic-
méně u takto významné investice je nutná 
maximální jistota.

Cíl je jasný: do podzimu dokončit projek-
tovou přípravu, na začátku příštího roku 
vysoutěžit zhotovitele a  následně zahájit 
samotnou rekonstrukci.

Závěrem mi dovolte pogratulovat stra-
konickým hokejistům a  krasobruslařkám 
k  výborné sezóně a  poděkovat pracovní-
kům zimního stadionu za jejich náročnou 
a kvalitní práci, která je s ohledem na stá-
vající technologii stále náročnější.

Jaroslav Horejš, místostarosta
foto: archiv STARZ Strakonice

Rekonstrukce zimního stadionu: přípravy pokračují podle plánu
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STAVEBNÍ RUCH VE MĚSTĚ
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INZERCE

Rada města schválila další etapu rekon-
strukce budovy Základní školy Dukelská. 
Letos se jedná již o čtvrtou fázi, která se 
zaměří na výměnu oken a dveří v přízemí 
objektu. Stávající výplně jsou dlouhodo-

bě nevyhovující – netěsní, nelze je řádně 
uzavírat ani využívat k větrání.

Na předchozí etapy realizované v  le-
tech 2023 až 2025 nyní město navazuje, 
aby postupně došlo k celkové moderniza-
ci budovy. Zakázku opět zajistí osvědčená 
firma Petr Pacanda, se kterou má město 
dobré zkušenosti.

Celkové náklady přesáhnou 1 milion ko-
run. Samotná realizace je naplánována na 
období letních prázdnin, tedy červenec 
a srpen, aby práce nijak nenarušily provoz 
školy.� Markéta Bučoková, PR

Městem naplánované a schválené staveb-
ní úpravy školní jídelny u ZŠ F. L. Čelakov-
ského se uskuteční během letních prázd-
nin, aby nebyl narušen provoz školy.

Rekonstrukce se dotkne samostatně stojící 
budovy kuchyně, která je umístěna částečně 
v suterénu a částečně v prvním nadzemním 
podlaží. V suterénu dojde k výměně stáva-
jících mrazíren a  chladíren za nové staveb-
nicové chladicí boxy, bude vyměněna vzdu-
chotechnika a upraveny technické rozvody. 
V  nadzemním podlaží projde modernizací 
samotná kuchyně včetně přípravny masa.

Součástí budou také bourací a  zednické 
úpravy, nové podlahy, obklady, omítky, dveře 
i kompletní výměna technických instalací – 
od vzduchotechniky přes zdravotně technic-
ké instalace až po elektroinstalace a vytápě-
ní. Budova jídelny pochází ze 70. let minulého 
století, přičemž v minulosti již prošla zateple-
ním a výměnou oken a dveří.

Modernizace zahrnuje rovněž dodávku 
nového gastro DSD PROFI, s. r. o., z Plzně. 
Stavební práce provede strakonická firma  
H a T, spol. s r. o.

Celkové náklady na rekonstrukci přesáh-
nou 20 milionů korun. 

Markéta Bučoková, PR 

ZŠ Dukelská: výměna oken a dveří pokračuje Školní jídelna  
u ZŠ F. L. Čelakovského 
projde modernizací
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Pamětní deska Josefa Skupy se dočká obnovy
Památka význam-
ného rodáka  Jo-
sefa Skupy  bude 
ve Strakonicích 
opět důstojně při-
pomenuta. Rada 
města schválila 
opravu pamětní 
desky umístěné 
na domě u Varau-
sů, kde se tento 
významný loutkář 

narodil dne 16. ledna 1892.
Deska, která připomíná osobnost zásad-

ního významu pro českou kulturu a divadlo, 
je v současnosti ve zhoršeném technickém 
stavu. V  souvislosti s  postupující rekon-
strukcí Velkého náměstí se proto město 
rozhodlo přistoupit k  její celkové obnově, 

aby odpovídala významu místa i  samotné 
osobnosti.

Restaurátorské práce provede Lukáš Čer-
ný, se kterým má město zkušenosti i z před-
chozích projektů. Náklady na opravu pamět-
ní desky dosáhnou částky přesahující 80 tisíc 
korun, úprava pilíře, na němž je deska umís-
těna, si vyžádá přibližně 12 tisíc korun.

Po dokončení prací bude pamětní deska 
opět plnit svou roli důstojné připomínky 
osobnosti, jejíž tvorba oslovuje generace 
diváků dodnes. Zároveň má město v plánu 
připomínku tohoto rodáka rozšířit o insta-
laci dřevěných figurek Spejbla a Hurvínka 
v blízkosti desky, případně zobrazením re-
liéfů postaviček na samotné budově pod 
deskou. Jakým směrem se budou záměry 
ubírat, budeme veřejnost informovat. 

Markéta Bučoková, PR
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Týrání zvířat není okrajový jev. Data i pra-
xe ukazují, že počet řešených případů ros-
te. Kolegové z odboru životního prostředí 
se s tímto typem jednání setkávají podle 
vlastních slov stále častěji. A  nejde jen 
o případy fyzického násilí, ale především 
o  zanedbání péče či nevhodné podmín-
ky chovu. Jakou roli v této problematice 
hraje všímavost veřejnosti? Téma jsme se 
pokusili otevřít s vedoucím odboru ŽP Ja-
roslavem Brůžkem a  vedoucím oddělení 
ochrany přírody Miroslavem Šobrem. 

Pánové, srovnejte počty případů řešených 
přestupků Městským úřadem Strakonice, 
na úseku ochrany zvířat proti týrání zví-

řat, například za poslední rok se stejným 
obdobím před deseti, patnácti lety. 
Počet přestupků na úseku ochrany zvířat 
proti týrání, které řeší pracovníci Měst-
ského úřadu Strakonice, odboru život-
ního prostředí, rok od roku roste. Pro 
srovnání v  roce 2002 byly řešeny pouze 
2  přestupky, v  roce 2016 bylo řešeno již 
49 přestupků. V následujících letech ten-
to počet znatelně vzrostl, kdy v roce 2025 
bylo řešeno celkem 103 přestupků.

S jakými formami týrání se nejčastěji se-
tkáváte?
Závažnost projednávaných přestupků se 
v průběhu let změnila, bohužel k horšímu. 
Pro srovnání – v roce 2016 byl řešen pře-
vážně únik hospodářských zvířat či zvířat 
v zájmovém chovu (převážně psů). V po-
sledních letech se setkáváme s výrazným 
nárůstem případů, kdy jsou zvířata chová-
na v nevhodných podmínkách nebo cho-
vatel svého mazlíčka nezvládá a  dochází 
tak mnohdy k  pokousání člověka psem 
nebo pes pokouše psa či hospodářská 
zvířata (např. slepice, kachny) jiného cho-
vatele. Často se setkáváme s případy, kdy 
lidé v obtížných socioekonomických pod-
mínkách nedokáží zajistit vhodné pod-
mínky pro chov svým zvířatům. Dalším 
negativním jevem je agresivita chovatelů, 

se kterou se pracovníci Krajské veterinár-
ní správy a  Městského úřadu Strakonice 
při jednáních setkávají.

Jak zásadní roli hraje všímavost veřej-
nosti? 
Všímavost veřejnosti v  problematice 
ochrany zvířat proti týrání hraje význam-
nou roli. Občané mnohdy podávají ozná-
mení ve věci podezření na týrání zvířete 
na místně příslušnou Krajskou veterinární 
správu, která daný podnět prověří, popř. 
na Policii ČR. V případě, že dojde ke zjiš-
tění porušení zákona (č. 246/1992 Sb., na 
ochranu zvířat proti týrání), je toto jedná-
ní oznámeno na Městský úřad Strakonice, 
odbor životního prostředí, jako přestupek 
k projednání.

A co dělat v případě, kdy mám podezření 
na týrání zvířete?  
V  případě podezření na týrání zvířete 
toto oznamte na Krajskou veterinární 
správu nebo obecnímu úřadu obce s roz-
šířenou působností (Městský úřad Stra-
konice, odbor životního prostředí), popř. 
na Policii ČR či na obecní policii. 

Zvířata se sama bránit nedokážou, 
a proto je důležité, aby jejich ochrana ne-
byla lidem lhostejná. 

Zvažte dobře chov zvířete. Je to pře-
devším obrovská zodpovědnost. Kriticky 
si odpovězte na otázku, zda to zvládnete. 

Markéta Bučoková, PR 

Když má zvíře trápení

Aujeszkyho choroba, někdy označovaná 
jako pseudovzteklina, je virové onemoc-
nění, které se v  České republice dlou-
hodobě sleduje především u  divokých 
prasat. Česko je podle kritérií World Or-
ganisation for Animal Health považováno 
za zemi prostou této nákazy u domácích 
prasat, virus se však stále vyskytuje v po-
pulaci prasete divokého. Právě proto le-
tos probíhá na celém území republiky ce-
loplošný monitoring organizovaný Státní 
veterinární správou. Od začátku roku do 
konce prosince bude vyšetřováno přibliž-
ně pět procent ulovených divokých pra-

sat. Cílem je zjistit aktuální situaci a do-
plnit již získané informace z předchozích 
monitoringů. 

Jaké riziko nemoc představuje pro psy 
a další zvířata a jak by se měli chovat ma-
jitelé domácích mazlíčků nebo loveckých 
psů? Na to jsme se zeptali zástupce tisko-
vého mluvčího Státní veterinární správy 
Petra Majera. 

Je pravda, že Aujeszkyho choroba je 
v populaci divokých prasat dlouhodobě 
přítomna? 
Ano, je to pravda. 

Jaká je aktuální situace výskytu Auje-
szkyho choroby u  volně žijících prasat 
v ČR? 
Z  průběžných výsledků aktuálně pro-
bíhajícího monitoringu vyplývá, že při-
bližně 30 procent prasat divokých má 
protilátky proti této nákaze. Zname-
ná to, že se během svého života s  vi-
rem setkala. Neznamená to ale, že by 
tato prasata byla v  momentě ulovení 
nemocná nebo nakažlivá. Monitoring 
probíhá v celé České republice po celý 
letošní kalendářní rok. V  jeho rámci je 
sérologicky vyšetřováno pět procent 

Aujeszkyho choroba: riziko pro psy existuje, 
 důvod k panice ale není 
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ulovených divočáků. Cílem je zmapo-
vat situaci a doplnit informace získané 
z monitoringů provedených v minulos-
ti. 

Má veterinární správa k dispozici aktuál-
ní data o  promoření populace divočáků 
v Jihočeském kraji? 
Pokud jde o celou Českou republiku, od-
pověděl jsem výše. V Jihočeském kraji je 
aktuální procento mírně vyšší než celore-
publikový průměr a dosahuje přibližně 35 
procent. Pozitivní záchyty jsou ze všech 
okresů kraje. 

Za jakých okolností je pes reálně ohro-
žen nákazou? 
Riziko při běžném pohybu člověka se psem 
v krajině či lese je zcela minimální. Informa-
ce o výskytu nákazy by však měli vnímat 
zejména majitelé loveckých psů. Riziko 
představuje především kontakt psa s divo-
čákem při naháňce. Vysoce rizikové je také 
zkrmování syrového masa nebo vnitřností 
divočáků psům či dalším zvířatům. 

Dochází k  přenosu běžným pohybem 
v lese? 
Riziko běžného přenosu při procházce 
v  lese je velmi malé. Teoreticky by však 
mohlo dojít k situaci, kdy pes mimo kont-
rolu majitele přijde do kontaktu s nakaže-
ným divočákem nebo s uhynulým kusem. 

Jaké je riziko pro psa běžného pejskaře? 
Riziko je zcela minimální, zejména pokud 
má majitel psa na vodítku nebo ho má ale-
spoň pod kontrolou. Problém může na-
stat ve chvíli, kdy se pes pohybuje volně 
mimo dohled a  dostane se do kontaktu 
s divokým prasetem. 

Jaká preventivní opatření doporučuje 
veterinární správa? 
Základní doporučení je mít psy při pohybu 
v honitbách pod kontrolou. To je ostatně 
povinnost vyplývající i z mysliveckého zá-
kona. Zároveň se nedoporučuje krmit psy 
syrovým masem nebo vnitřnostmi černé 
zvěře. 

Čeho se veřejnost podle odborníků obá-
vá zbytečně? 
Informace o  probíhajícím monitoringu 
byly bohužel některými médii nebo na 
sociálních sítích interpretovány nepřes-
ně. K žádnému zásadnímu zhoršení náka-
zové situace v  České republice nedošlo. 

Nákaza se u černé zvěře v podobné míře 
vyskytuje dlouhodobě. Státní veteri-
nární správa nyní pouze po devíti letech 
provádí plošný monitoring, podobně jako 
u  jiných nákaz volně žijících zvířat. Není 
tedy důvod k panice, ale je dobré, aby ze-
jména myslivci a lidé pohybující se se psy 
v přírodě toto riziko vnímali a chovali se 
zodpovědně. 
Podrobnější informace o Aujeszkyho cho-
robě a  aktuálním monitoringu jsou k  dis-
pozici na webových stránkách Státní ve-
terinární správy: https://www.svscr.cz/
zdravi-zvirat/aujeszkyho-choroba-prasat/

Markéta Bučoková, PR
foto: Pixabay 
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Letní prázdninový provoz v mateřských školách 
zřizovaných městem Strakonice rok 2026

Smutnou zprávu, že nás v  pondělí 
23. března navždy opustila paní učitelka, 
ředitelka a také kamarádka Jaroslava Chá-
berová, jsme přijali se zármutkem a  sou-
časně se vzpomínkami na ni.

Její profesní dráhu učitelky, zástupkyně 
ředitele a  nakonec i  ředitelky školy jako 
by předurčovalo symbolické datum jejího 
narození. Prvního září – den spojený se 
začátkem školního roku. A  tak jako děti 
překonávají překážky na cestě ke vzdělá-
vání, i ona musela ve svých funkcích ne-
jednou řešit a vyřešit nelehké úkoly.

Mnozí z  nás si pamatujeme, jak pro ni 
bylo těžké vykonávat funkci ředitelky, 
která bojovala o  existenci školy. Přesto 
to zvládla a od nás musí zaznít velké díky. 
Byla vzorem statečnosti a  vytrvalosti. 
V  dnešní době není samozřejmé, že člo-
věk upřednostňuje práci pro druhé před 
vlastním pohodlím a osobním životem. 

Vždy se zajímala o dění nejen ve škole, ale 
i v našem městě. Proto práce v zastupitelstvu 
se také stala jednou etapou jejího života.

Největší výzvou ale pro ni byla stavba 
nové budovy ZŠ Povážská. Všichni jsme 
ji obdivovali pro její nasazení a neobyčej-
né  znalosti v  oblasti stavebnictví, které 
se musela za pochodu naučit. Stálo ji to 
mnoho sil, a  proto ZŠ Povážská by měla 
být navždy spojena s jejím jménem.

Byla by ale chyba, kdybychom na ni 
vzpomínali pouze jako na paní ředitelku 
a  učitelku. Byla především naší kolegyní 
a kamarádkou, která se zajímala i o naše 
osobní problémy a podporovala nás v uči-
telské práci. Dokázala náš kolektiv stme-
lovat a vytvářet příjemné prostředí. Vždy 
jsme cítili, že za námi stojí, že nám důvě-
řuje a že má radost z naší práce a úspěchů.

Našla si i čas vyjet s námi na výlety, za-
sportovat si, popovídat, a když byla příle-

žitost, posedět s námi, zasmát se a vypít 
i skleničku dobrého vína. 

Budeme si ji pamatovat jako silnou 
osobnost, která měla jasný cíl. Ale záro-
veň jako skromnou ženu, která milovala 
svou práci, děti a rodinu.

Taková byla a na takovou budeme vzpo-
mínat.� Kolektiv Základní školy  
� Povážská Strakonice

foto: archiv školy

Vzpomínka na kolegyni  
Jaroslavu Cháberovou

Mateřská škola
po 29. 6.

–
pá 3. 7.

út 7. 7.
–

pá 10. 7.

po 13. 7.
–

pá 17. 7.

po 20. 7.
–

pá 24. 7.

po 27. 7.
–

pá 31. 7.

po 3. 8.
-

pá 7. 8.

po 10. 8.
–

pá 14. 8.

po 17. 8.
–

pá 21. 8.

po 24. 8.
–

pá 31. 8.
A. B. Svojsíka 
investiční akce
MŠ nezajišťuje provoz 

provoz

U Parku provoz provoz provoz

MŠ Lidická 194
dovoz stravy
MŠ nezajišťuje provoz

provoz

Čtyřlístek 
investiční akce
MŠ nezajišťuje provoz 

provoz

Lidická provoz provoz provoz

Holečkova provoz provoz provoz

Spojařů  
investiční akce
MŠ nezajišťuje provoz        

provoz

Školní provoz provoz

MŠ Stavbařů
dovoz stravy
MŠ nezajišťuje provoz 

provoz

Šumavská provoz provoz
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Nástrojař

Seřizovač vstřikolisů 

Montážní dělník / dělnice 

Šička / Šič

Manipulant

Dejte šanci
nové práci

Pak hledáme
právě Vás!

Hledáte práci?

Kontaktujte nás:

www.prijemnaprace.cz
personalni@leifheit-sro.cz

Leifheit s.r.o. - Sádlov 1300, 388 01 Blatná

Přemýšlíte o změně zaměstnání?
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STO LET ŽIVOTA

V úterý 25. března zavítal starosta města Strakonice za paní 
Blaženou Touškovou, aby jí osobně pogratuloval k jejímu krás-
nému životnímu jubileu. Přestože paní Toušková není rodač-
kou ze Strakonic – pochází z Hracholusek u Prachatic – našla 
zde svůj druhý domov v Městském ústavu sociálních služeb.

Paní Toušková je i přes svůj věk stále vitální, nechybí jí chuť 
do života, ráda si povídá a  s  oblibou luští křížovky. Během 
milého setkání s úsměvem zavzpomínala na svůj pestrý a na-
plněný život, ale také na nelehká léta, kdy pracovala v země-
dělství, a to jak v rostlinné, tak i živočišné výrobě. Sama říká, 
že práce se nikdy nebála – a  právě pracovitost, vytrvalost 
a  skromnost jsou hodnoty, které z ní činí inspirativní osob-
nost.

Velkou radost jí přináší pravidelné návštěvy její neteře, 
paní Jany Trnkové, která jí věnuje láskyplnou péči a pozor-
nost. 

Do dalších let přejeme paní Blaženě Touškové především 
pevné zdraví, spokojenost a  mnoho dalších krásných chvil 
strávených v kruhu blízkých.

Markéta Bučoková, PR 

Paní Blažena Toušková oslavila  
významné životní jubileum
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Jihočeský knihovník roku 2025 je ze Strakonic

Jihočeská regionální organizace Svazu kni-
hovníků a informačních pracovníků (SKIP) 
každoročně oceňuje nejaktivnější knihov-
níky z Jihočeského kraje. Co dnes ale ob-
náší profese knihovníka? Většina z  vás si 
asi představí milou tvář za pultem, která 
ochotně půjčuje knihy, poradí s povinnou 
četbou nebo dokáže sehnat odbornou li-
teraturu. Knihovníci ale nejsou jen lidé ve 

službách. Jsou to také katalogizátoři, akvi-
zitéři a metodici. Moderní knihovny fungují 
i jako vzdělávací a kulturní instituce. Náplň 
práce zaměstnance knihovny tedy může 
být velmi různorodá.

Slavnostní vyhlášení ocenění Jihočeský 
knihovník roku probíhá tradičně v březnu 
(měsíci čtenářů) v Českých Budějovicích. 
Mezi oceněnými byl 18. 3. i Tomáš Vlasák 

ze Šmidingerovy knihovny, který zde pů-
sobí jako správce ICT, lidově řečeno „aj-
ťák“. Odborník na informační technologie 
získal knihovnické ocenění možná pro 
mnohé překvapivě, ale rozhodně zaslou-
ženě. Tomáš byl nominován za mimořádný 
přínos v  oblasti digitalizace a  moderni-
zace knihovnických služeb. Dlouhodobě 
vylepšuje knihovní systém Koha a  zkva-
litněním modulu akvizice výrazně pomohl 
zefektivnit práci nejen našich knihovnic, 
ale přináší zlepšení i pro další knihovny. Je 
autorem mobilní aplikace Knihovna, kte-
rá zvyšuje dostupnost online služeb pro 
naše čtenáře. Svou iniciativou i  odbor-
ností pomáhá budovat moderní podobu 
knihovnictví. Jsme hrdí, že Tomáš patří do 
našeho týmu. Je pro nás nepostradatel-
ným kolegou.

Kristýna Frydrýšková,
Šmidingerova knihovna 

foto: archiv ŠK

OCENĚNÍ MÍŘILO DO KNIHOVNY

Město Strakonice zveřejňuje ve smyslu ustanovení § 39 odst. 1 zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění v souladu s usnesením RM 
číslo 4063/2026 ze dne 14. ledna 2026 záměr na pronájem HRAD-
NÍHO SKLÍPKU, tj. nebytové jednotky číslo 50/1, nacházející se 
v budově čp. 50, Zámek ve Strakonicích, která byla dosud využívána 
jako restaurace. Součástí jednotky jsou následující prostory sloužící  
k podnikání: 

- restaurační místnost, kuchyně, sklady, chodby, kancelář, úklidová 
komora, WC, to vše v 1. nadzemním podlaží o celkové výměře 164,19 m2. 

- salónek, sloupový sál, sklady, chodby, WC, to vše v 1. podzemním 
podlaží o celkové výměře 144,41 m2. 

Bližší informace na tel.: 383 700 311.

Nabídka nebytové 
jednotky na prodej

Město Strakonice zveřejňuje ve smyslu ustanovení § 39 odst. 1 zá-
kona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění v souladu s usne-
sením ZM číslo 536/2026 ze dne 11. března 2026 záměr na prodej 
nebytové jednotky 428/15 o výměře 158,1 m2, nacházející se v přízemí 
a částečně v suterénu domu čp. 428, ul. Bezděkovská, Strakonice, za 
minimální cenovou nabídku 4 000 000 Kč. Jedná se o nebytovou 
jednotku, která byla dosud využívána jako prodejna masa a uzenin 
s prodejem rychlého občerstvení. Budova, v níž se nebytová jednot-
ka nachází, je zařazena dle průkazu energetické náročnosti budovy 
jako energeticky mimořádně nehospodárná do třídy G. 

Bližší informace na tel.: 383 700 311.

Nabídka nebytové 
 jednotky na pronájem 

Podpora strakonické kultury 
a sportu schválena
Město Strakonice schválilo rozdělení finančních prostředků 
v  rámci letošních dotačních programů. Konečná výše dotací 
pro jednotlivé žadatele je již známa a  konkrétní částky jsou 
zveřejněny na webových stránkách města pod odkazem samo-
správa – dotace – přehled schválených dotací.

Martina Dubová, odbor školství
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Název Otava odkazuje na bohatství zlata, 
ryb a perlorodek. Pojmenovali ji snad Kel-
tové at – bohatá, awa – voda. Výskyt zlata 
lákal člověka již v pravěku, kdy se rýžovalo 
přímo v řece. Ve 3. stol. před Kristem začali 

Keltové razit zlaté 
mince vysoké ry-
zosti. Odhaduje 
se, že v  Čechách 
vyrýžovali přes  
17 tun zlata, hlav-
ně v Otavě. Velký 
boom v  rýžová-
ní a  těžbě zlata 
nastal ve vrchol-
ném středověku. 
Zlato se rýžovalo 
v  sekundárních 
náplavech. Z  pri-
márních ložisek se 
dešťovou vodou 
splavovalo do po-

toků a řek, kde se usazovalo v širokých ni-
vách. Na dřevěných rýžovnických splavech 
a  pomocí rýžovnických misek promývali 
lidé usazeniny v  řece. Za sebou nechávali 
haldy přerýžovaného materiálu (tzv. sejpy). 

Otava zlatonosná
Mezi sejpy se udržovala voda, a tak sloužily 
k pastvě a staly se stanovištěm vodní i raše-
linné květeny a živočichů – Tůně u Hajské, 
Modlešovické sejpy. Mnohé sejpy zmizely 
díky kultivaci krajiny. Na vedutě Strakonic 
z roku 1780 jsou zachyceny dnes již zmizelé 
sejpy v prostoru Křemelky. Rýžováním zís-
kávali rýžovníci malinké zlatinky, některé 
milimetr velké i větší. Sledováním zlatonos-
ných štěrků a písku objevovali lidé primární 
ložiska, kde těžili hornicky zlatonosný kře-
men – Zlatý vrch u Ražic, Kašperské Hory.  
V  1. polovině 20. století probíhaly podél 
Otavy rozsáhlé průzkumy těžby zlata. 
Zkoumal se jeho výskyt ve středověkých 
vrstvách. O dalším bohatství, které mnohá 
staletí řeka Otava skrývala, se dozvíte na 
výstavě Otava strakonická či na přednášce 
Otava – řeka perel, řeka zlata (viz akce Mu-
zea středního Pootaví Strakonice). 

Blanka Madová, historička muzea
foto: archiv MSP
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KALENDÁŘ AKCÍ

www.meks-st.cz
1.–3. 5., 17:30 hod.
Legendy Alysie
FR, animovaný/fantasy/dobrodružný, 
dabing, 93´
1.–2. 5., 20:00 hod.
Ďábel nosí Pradu 2
USA, drama/komedie, dabing 
3. 5., 20:00 hod.
Power to the People: John & Yoko Live 
in NYC
VB, hudební/dokumentární, titulky, 81´
4.–6. 5., 17:30 hod.
Super Mario galaktický film
USA, animovaná komedie, dabing, 95´
4.–5. 5., 20:00 hod.
Neděle
Špa, drama, titulky, 115´
6. 5., 20:00 hod. 
Poslední večeře
USA, historický/drama, titulky, 114´
7.–10. 5., 17:30 hod.
Béé team na stopě
USA, akční/komedie/mysteriózní, dabing, 
110´
7.–9. 5., 20:00 hod.
Mortal Kombat II
USA, sci-fi/akce/fantasy/dobrodružný, 
titulky, 116´
10.–11. 5., 20:00 hod.
Billie Eilish – Hit Me Hard and Soft: The 
Tour 3D
USA, hudební/dokumentární, titulky, 105´
11.–13. 5., 17:30 hod.
Conni: Tajemství jeřába
Něm, animovaný, dabing, 79´
12.–14. 5., 20:00 hod.
Hokum
Irsko/USA, horor, titulky, 101´
14.–17. 5., 17:30 hod.
Farma zvířat
USA, animovaný, dabing, 96´
15. 5., 20:00 hod.
Iron Maiden: Burning Ambition
USA/VB, dokumentární/hudební/
životopisný, titulky, 106´

16.–18. 5., 20:00 hod.
Někdo to rád v Plzni
ČR, komedie, 100´
18.–20. 5., 17:30 hod.
Malá Amélie
Fr, animovaný, dabing, 77´
19. 5., 20:00 hod.
Elon a pokusní králíci
Něm, investigativní dokument, titulky, 90´
21.–22. 5., 17:30 a 20:00 hod.
Mandalorian a Grogu 3D
USA, akční/dobrodružný/sci-fi, dabing/
titulky, 132´
23.–25. 5., 17:30 hod.
Lumpík Špuntík
Dán, animovaný/rodinný/dobrodružný, 
dabing, 80´
23.–24. 5., 20:00 hod.
Pasažér
USA, horor, titulky, 94´
25. 5., 20:00 hod.
Pan Nikdo proti Putinovi
Dán/ČR, dokumentární, titulky, 90´
26.–27. 5., 17:30 hod.
Hurvínkova cesta do Tramtárie
ČR, loutkový/pohádka, dabing, 54´
26.–27. 5., 20:00 hod.
Vřískot 7
USA, horor, titulky, 114´
28.–31. 5., 17:30 hod.
Mrzutá rybka
USA/Aus, animovaný/dobrodružný/
rodinný, dabing, 92´
28.–31. 5., 20:00 hod.
Pět švestek
ČR, komedie

SENIORSKÁ STŘEDA
13. 5., 9:30 hod.
Dream Team
ČR, komedie, 127´ 
FILMOVÝ KLUB
20. 5., 20:00 hod.
Matka 
S. Mak/Šve/Bel/Dán, drama/historický/
životopisný, titulky, 104´

28. 2. – 31. 5.
Hurvínek na strakonickém hradě
Hurvínek slaví 100 let, interaktivní 
místo: výstavní sál muzea 
otevřeno: úterý–neděle / 9:00–17:00 
hod. (včetně svátků)
11. 3. – 4. 5.
Krajina a slova
básně Matěje Hájka se zatoulaly do 
fotografií krajin Antonína Hübschmanna 
místo: vstupní hala ŠK 
otevřeno ve výpůjční době ŠK  
(tj. Po+St–Pá 8:00–18:00 hod.,  
So 8:00–12:00 hod.)
29. 4. – 12. 7.
Otava strakonická
archeologické nálezy a lidská činnost 
v okolí řeky na Strakonicku
místo: výstavní sály hradu  
(Maltézský sál, sál U Kata)
otevřeno: úterý–neděle /  
9:00–17:00 hod. (včetně svátků)
6. 5. – 29. 6.
Falešné hranice – Akce „Kámen“
Oběti a strůjci nejutajovanějších 
zločinů StB 1948–1951.
výstava Václavy Jandečkové 
místo: vstupní hala ŠK 
otevřeno ve výpůjční době ŠK  
(tj. Po+St–Pá 8:00–18:00 hod.,  
So 8:00–12:00 hod.)
8.–27. 5.
Výstava výtvarného oboru ZUŠ 
Strakonice: Kniha – naše inspirace 
vernisáž: 7. 5. od 17:00 hod.
místo: kapitulní síň a ambity 
otevřeno: úterý–neděle /  
9:00–17:00 hod. (včetně svátků)
19.–29. 5.
Hurvínek slaví 100 let
výtvarná díla dětí přihlášených do 
soutěže Hurvínek slaví 100 let   
místo: černá kuchyně
otevřeno: úterý–neděle /
9:00–17:00 hod. (včetně svátků)
Do 30. 6.
Uvnitř mého JÁ
výstava fotografií Dity Kozákové 
místo: společenský sál ŠK
(výstava je přístupná v době konání 
společenských akcí)

VÝSTAVY KINO OKO

www.ics-st.cz
6., 13., 20. 5., 10:00–12:00 hod. 
Tvoření přání 3D s paní Hrdličkovou 
(rezervace na tel.: 777 118 646)
4., 11., 18., 25. 5., 10:00–12:00 hod. 
Trénování sportovních disciplín na 
dvorku infocentra pro seniory
7., 14., 21. 5. 
Kurzy šití i z doneseného materiálu 
a úpravy dle potřeby 
(rezervace na tel.: 777 118 646)
28. 5., 13:00–16:00 hod. 

Opékání špekáčků na dvorku infocentra 
pro seniory 
vystoupí hudební skupina Rytmix, vstup 
zdarma od 12:30 hod. 
kontakt: M. Žiláková, tel.: 720 043 670

Potravinová pomoc pro seniory v nouzi 
nad 65 let
1 x za dva týdny v úterý. Výdej od 13:00 
do 14:30 hodin v IC pro seniory  
(U Sv. Markéty 58)
Dárkové poukazy města jubilantům
vyřizuje IC pro seniory

INFOCENTRUM PRO SENIORY

www.muzeum-st.cz
úterý–neděle / 9:00–16:00 hod. 
23. 5., 10:00–16:00 hod.
Z bylinkového hrnečku
Řemeslná akce s pečením chleba, 
jarmarkem, komentovanými 
prohlídkami, pouštěním mlýnského kola 
a dílničkami pro děti.

VODNÍ MLÝN HOSLOVICE

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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www.komunitko1415.cz
4., 11., 18., 25. 5., 18:15–19:15 hod.
Jazykové konverzace (němčina, 
angličtina, francouzština)
5., 19. 5., 9:00–12:00 hod.
Hravé dopoledne 0–4 roky
5., 12., 19., 26. 5., 18:00–19:00 hod.
Pilates
6., 13., 20., 27. 5., 9:00–11:00 hod.
Sociální poradenství 
6. 5., 16:30–18:30 hod.
Klub nadaných dětí – seminář „Nadání 
radost i starost“
7., 14., 21., 28. 5., 9:00–10:00 hod.
Ranní aktivace – pilates
7. 5., 9:00–12:00 hod.

Tvořivý workshop – zvonkohra
7., 14., 21., 28. 5., 15:00–18:00 hod.
Kurz šití a paličkování
13. 5., 18:00–20:00 hod.
Přednáška – Reklamace, podvody, nekalé 
praktiky: Víte, jak se bránit?
14. 5., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – recyklace plastových 
lahví
14. 5., 13:00–15:00 hod.
KVIZOUR – Kvíz pro seniory
14., 21., 28. 5., 18:15–19:15 hod.
Večerní jóga
18. 5., 19:30–21:00 hod.
Komunitko na cestách – Jan Bohuslávek: 
Peru – příroda, kultura, historie

19. 5., 16:00–17:00 hod.
Svépomocná skupina – pro lidi po ztrátě 
blízké osoby
20. 5., 18:15–20:00 hod.
Relaxační malování
21. 5., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – jarní květníky
21. 5., 15:30–17:00 hod.
CDZ – skupinové terapie pro dospívající
28. 5., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – výroba košíků
29. 5., 9:30–11:30 hod.
Kouzlohraní
29. 5., 19:00–21:00 hod.
Promítání s besedou – Amiřiny děti: 
Markéta Ekrt Válková

KOMUNITKO 1415

www.rcberuska.cz
6. a 20. 5., 17:00–18:00 hod.
Šachy – kroužek pro děti od 6 let 
7. 5., 15:00–17:00 hod. 
Tvoření ke Dni matek – mezigenerační 
tvoření pro všechny, zdarma
14. 5., 15:00–17:00 hod. 
Výroba váziček na květiny – 
mezigenerační tvoření pro všechny, 
zdarma
21. 5., 15:00–17:00 hod. 
Výroba náramků přátelství – 
mezigenerační tvoření pro všechny, 
zdarma
26. 5., 16:30–18:00 hod. 
Workshop: Netoxická domácnost – 
domov bez zbytečné chemie, odnesete 
si vzorek vlastnoručně vyrobeného 
pracího prášku 
přihlášky na tel.: 728 483 074 nebo 
hruskova@centrum.cz
28. 5., 15:00–17:00 hod. 
Výroba klíčenek – mezigenerační 
tvoření pro všechny, zdarma

RC BERUŠKA STRAKONICE

www.prostor1415.cz, FB JSME Strakonice
15.–17. 5. OSTROV žije! 
15. 5., 20:00 hod. 
Promítání pod širým nebem
16. 5., 10:00 hod.
Májový brunch (kulinářský Restaurant 
day) + Busking (akustická „pouliční“ 
hudební vystoupení), herna pro děti
16. 5., 19:00 hod.
Fail Together – koncert, následuje 
hudební jam u táboráku
17. 5., 10:00–17:00 hod. 
Vítejte v Komunitku – ochutnávky, 
aktivity
30. 5., 19:30 hod. 
Ida the Young & Cermaque trio – 
koncert 
otevřeno od 19:00 hod., předprodej 
na goout.net

PROSTOR 1415
(Na Ostrově 1415, přízemí)

6. 5., 14:00 hod.
Květnové oslavy 81. výročí ukončení 
II. světové války
14:00 – Nektarka, 14:30 – proslovy, 
kladení věnců a kytic
místo: Památník Na Dubovci
8. a 22. 5., 12:00–16:00 hod. 
Farmářské trhy 
více na  
http://farmarsketrhy.strakonice.eu/
pořádá Ekoporadna při ŠK
místo: „Cirkusplac“ pod Hvězdou
29. 5., 14:00 hod.
ZUŠ OPEN    
místo: OC Maxim

POD ŠIRÝM NEBEM

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.strakonice.eu, odkaz kalendář akcí

SPORT

18. 5., 14:00–16:00 hod.
Kurz pro pečující – zdarma
Nevíte, jak správně a bezpečně pečovat 
o své blízké?
info Radka Pechová, tel.: 603 879 133
místo: prostory Charity Strakonice, 
Smetanova 533, 3. patro

POZVÁNKY

www.zus-strakonice.cz
6. 5., 17:00 hod. 
Třídní koncert J. Vlčkové – housle     
7. 5., 17:00 hod. 
Třídní koncert J. Vlčkové – dudy   
13. 5., 17:00 hod. 
Koncert ke Dni matek
14. 5., 17:00 hod. 
Třídní koncert žáků J. Pelána  
a M. Brštiaka – kytara    
20. 5., 17:00 hod. 
3. Absolventský koncert      
21. 5., 16:00 hod. 
Třídní koncert žáků L. Drábkové – 
klavír      
25. 5., 16:00 hod.  
Třídní koncert žáků I. Váchové – 
akordeon, klávesy   
26. 5., 16:00 hod.
Třídní koncert žáků K. Chmelařové – 
zpěv, klavír     
27. 5., 16:30 hod. 
Třídní koncert žáků J. Míčkové – klavír    
28. 5., 17:00 hod. 
4. Absolventský koncert      

KONCERTNÍ SÁL ZUŠ

www.meks-st.cz 
2. 5., 16:00 hod.
Rock Night Strakonice
Miloš Dodo Doležal, Parkán, Extrakt, 
Hamr, DanGar Six
16. 5., 13:00 hod.
Strakonický festival vína

PANSKÁ ZAHRADA
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
www.farnost-strakonice.cz

Nedělní bohoslužby: 8:00 hod. Podsrp,  
9:30 hod. sv. Markéta a 17:30 hod. sv. Prokop
Od neděle 26. 4. z důvodu malování 
kostela na Podsrpu budou nedělní 
bohoslužby v 8:00 hodin až do odvolání 
přesunuty do kostela sv. Markéty. 
3. 5., 9:30 hod., sv. Markéta 
Nedělní eucharistie s promluvou pro děti
8. 5., 8:00 hod. 
Pěší putování na Dobrou Vodu u Milejovic

začátek u kostela sv. Markéty, více na 
webu
16. 5., 19:00 hod., sv. Prokop 
Varhanní koncert Radka Rejška na 
podporu opravy podsrpenských varhan
29. 5.  Noc kostelů – putování po kostelích 
18:00 hod., sv. Markéta 
Téma: křest a začátek života 
19:00 hod., sv. Prokop 
Téma: svatba, vztahy v rodinách, přátelství 
a modlitba za ně 
21:00 hod., sv. Václav 
Pohřeb jako pohled naděje na konci cesty 

(provází kapela Nestrach) 
Program v kostelích na sebe časově 
i tematicky navazuje. 

Děkujeme dárcům za dosavadní podporu 
opravy podsrpenských varhan (viz 
varhanypodsrp.cz).

MANA, APOŠTOLSKÁ CÍRKEV
manacirkev.cz

Bohoslužby: neděle 9:30 hod.
Zamyšlení nad Biblí: čtvrtek od  
16:30 hod.

BOHOSLUŽBY

www.meks-st.cz
4. 5., 19:00 hod.
Varieté Krhut – one man show Jiřího 
Krhuta 
Mozaika stand-upů, skečů a scénických 
písniček inspirovaných svérázným životem 
nejen z Ostravy a okolí.
6. 5., 19:00 hod.
Cesta na Mount Everest
Jak holka s nevyléčitelnou nemocí vylezla 
Mount Everest. Přednáška Moniky 
Benešové.
místo: sálek Čezeta
13. 5., 19:00 hod.
Václav Noid Bárta a Bek Bek Clan
vyprodáno

14. 5., 19:00 hod.
Jarní rozezpívání
Pěvecký sbor Gymnázia Strakonice 
a hosté 
15. 5., 19:00 hod.
Nohy vzhůru – Top Art Promotion
20. 5., 13:00–16:00 hod. 
3. ročník Kvízové soutěže seniorů 
Jihočeského kraje
vstup zdarma od 12:30 hod., kontakt:  
M. Žiláková, tel.: 720 043 670
21. 5., 17:00 hod.
Květnové vystoupení tanečního oboru 
ZUŠ Strakonice
22. 5., 18:00 hod.
Prácheňáček děti baví už 45 let

koncert k výročí dětského folklorního 
souboru
24. 5., 15:00 hod.
Taneční odpoledne s kapelou Kosatky
27. 5., 19:00 hod.
Budějovická Mordparta 2: Skutečné 
zločiny z jihu Čech
vyprávění kriminalistů
28. 5., 19:00 hod.
Tigran je ve městě 
stand-up comedy tour

DŮM KULTURY

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.knih-st.cz
5. 5., sraz v  10:30 hod. na autobusovém 
nádraží, stanoviště č. 7
Květnová procházka s knihovnou 
Paštiky – Skaličany – hrad Buzice – Blatná 
(11 km)
5. 5., 17:00 hod. 
Falešné hranice – Akce „Kámen“
Doprovodná přednáška Václavy 
Jandečkové k aktuální výstavě. Akce 
Kámen byla nezákonná metoda StB 
v letech 1948–1951, která spočívala 
v organizování pastí pro vytipované oběti 
vyprovokované k útěku z tehdejšího 
Československa. Předprodej v čítárně 
nebo na webu ŠK. 
místo: společenský sál ŠK 
6. 5., 16:00 hod.
Bookstart 3+ (pro děti do 7 let)
místo: oddělení pro děti ŠK

7. 5., 9:30 hod.
Bookstart – S knížkou do života
místo: oddělení pro děti ŠK
7. 5., 13:00–16:00 hod.
Kreativní odpoledne na pobočce
materiál bude k dispozici na místě
místo: pobočka ŠK Za Parkem 
14. a 21. 5., sraz v 16:00 hod. před zámkem 
u vývěsky ŠK 
Ledňáčci – schůzky rodin se zájmem 
o přírodu, tradice a lidové hry
info: pobočka ŠK Za Parkem
18.–22. 5.
Příměstský tábor pro seniory
týden plný zajímavých aktivit pro 
účastníky kurzů trénování paměti
místo: společenský sál ŠK
20. 5., 16:00 hod.
Jógohrátky
cvičení doprovázené pohádkou 

a výtvarnými aktivitami
místo: oddělení pro děti ŠK
21. 5., 17:00 hod.
Markéta Lukášková 
Beseda se spisovatelkou a autorkou 
podcastu Příběh, který se skutečně stal. 
Řeč bude nejen o její nové knize Výšina. 
Předprodej v čítárně nebo na webu ŠK.
místo: společenský sál ŠK
25. 5., 16:00 hod.
Pondělní zastavení
setkání s literaturou, tentokrát se 
vzpomínkami Davida Attenborougha 
(k příležitosti jeho květnových stých 
narozenin)
místo: pobočka ŠK Za Parkem 
28. 5., 8:00–11:00 hod.
Tvořivá dílnička pro děti – košíček 
materiál bude k dispozici na místě
místo: oddělení pro děti ŠK

ŠMIDINGEROVA KNIHOVNA
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www.starz.cz
POZOR 13.–14. 5. bude z důvodu 
odstávky elektrického proudu zavřený 
celý areál plaveckého stadionu včetně 
sauny!
Vysvětlivky: nafukovací hala 50m bazén – 
NH, krytý 25m bazén – KB (relaxační bazén, 
vířivka, tobogán, parní lázeň)
Po 4., 11. 5.			    
6:00–8:00 KB, 8:00–13:30 NH,  
12:30–20:00 KB
Po 18., 25. 5.*	
6:00–8:00 KB, 12:30–15:30 KB
Út 5., 12. 5.
6:00–7:30 NH, 14:30–22:00 KB  
(15:00–16:45 relaxační bazén vyhrazen 
jen pro kurz s dětmi)
Út 19., 26. 5.*		
20:00–22:00 KB 		
St 6. 5.
6:00–8:00 KB, 8:00–13:30 NH,  
13:30–17:00 KB, 18:00–22:00 KB
St 20., 27. 5.*	
6:00–8:00 KB, 13:30–17:00 KB,  
20:00–22:00 KB
Čt 7. 5.	
6:00–7:30 NH, 14:30–22:00 KB 	       

Čt 21., 28. 5.*	
14:30–15:30 KB, 20:00–22:00 KB
Pá 1., 8. 5.	
13:00–20:00 KB
Pá 15., 22., 29. 5.*	
6:00–7:30 KB, 12:30–15:30 KB,  
15:30–17:00 ½ KB, 19:00–20:00 ½ KB, 
20:00–22:00 KB 
So 2., 9., 16., 23., 30. 5.
13:00–20:00 KB
Ne 3., 10., 17., 24., 31. 5.
13:00–20:00 KB
* Dne 13. 5. demontáž nafukovací haly.

Plavání pro seniory: 
každou středu  12:30–13:30 KB celý 
bazén
Plavání pro těhotné:
každou středu  14:00–15:00 KB 1 dráha

Sauna 
Út  10:00–22:00  ženy 
St  10:00–22:00  muži
Čt  10:00–22:00  společná    
Pá  10:00–22:00  ženy  
(1. a 8. 5. 15:00–22:00 ženy) 
So  10:00–17:00  společná

PLAVECKÝ STADION 

www.na-pude.cz
5. a 19. 5., 18:00 hod. 
Klub deskových her
7., 14., 21. a 28. 5., 15:30 hod.
Předporodní kurz 1–4 
přihlašování nutné na  
www.zavolejporodniasistentku.cz
13. 5., 17:00 hod. 
BuďSob – buďme soběstačnější 

otevřené setkání
16. 5., 9:00 hod. 
Celodenní kurz mozaikování 
podrobnosti a přihlašování nutné na 
webu 
20. 5., 18:00 hod. 
Tance dávných tradic, Katka 
Nesvadbová 
přihlašování SMS na tel.: 603 571 980

ČAJOVNA NA PŮDĚ

www.muzeum-st.cz
úterý–neděle / 9:00–17:00 hod. 
(včetně svátků)

Přednášky
12. 5., 17:00 hod.
Otava strakonická
Přehled archeologických lokalit kolem 
řeky Otavy na Strakonicku.
přednáší: Vlastimil Král 
místo: víceúčelový sál muzea
19. 5., 17:00 hod.
Otava – řeka perel, řeka zlata
Příběh perlorodky a rýžování zlata na 
Otavě.
přednáší: Aleš Červený, mineralog 
Městského muzea Horažďovice
místo: víceúčelový sál muzea

Akce
29. 5., 16:00–22:00 hod.
Muzejní loutková noc
Loutková představení, koncerty, 
divadlo, tvořivé dílny, aktivity pro děti 
i dospělé. Otevřeny muzejní expozice 
i Knihodělna. K akci se připojí Noc 
kostelů.
místo: strakonický hrad

MUZEUM STŘEDNÍHO POOTAVÍ

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

FB: Pod Stolem
3. 5., 17:00 hod. 
Veganské večeře
17. 5., 9:45–19:00 hod.
Konstelační celodenní seminář 
(Petra Zlatohlávková, rez.: 731 026 600)
22. 5., 19:00 hod. 
Koncert Jiří Smrž 
(rezervace: 731 767 023)
23. 5., 11:00–18:00 hod. 
Seminář Tango argentino

ČAJOVNA POD STOLEM

rád se večer vydávám na 
procházky po Strakoni-
cích, abych se za naše 
město modlil. Je milé 
potkávat známé lidi, 

pozdravit se, prohodit 
pár slov nebo jen tak pozo-

rovat dění. Nedávno jsem šel okolo hřiště, 
kde překvapivě bylo několik tatínků se svý-
mi dětmi. Byl jsem svědkem jedné zajímavé 
scény, která mi od té doby leží v hlavě. Malá 
dívenka jela na svém kole a křičela radostí: 

„Tati, podívej, já už umím zatáčet!“ Byla to 
ta krásná čistá dětská radost, když něco, co 
dlouho zkoušíte a nejde to, se povede. Tatí-
nek však právě hleděl do mobilu a jen něco 
zabručel, aniž zvedl hlavu. Viděl jsem to 
zklamání v očích malého dítěte. A bylo mi jí 
líto. Ale ještě více toho tatínka, který právě 
„prošvihnul“ důležitý okamžik, který se už 
nebude opakovat. Nechci tady sklouznout 
do laciné kritiky používání mobilních tele-
fonů, ale přece. Vidím to na každém kroku, 
jak nám berou „to skutečné“. V čekárnách 
lékařů už si nepovídáme, ale hledíme do 

obrazovek. V přírodě neposloucháme zpěv 
ptáků, ale hledíme do obrazovek. Zamilo-
vaní nesedí na lavičce a  nedívají se jeden 
druhému do očí, ale do obrazovek. Rodiče 
už neposlouchají své děti, ale hledí do ob-
razovek. To skutečné, co vytváří hodnoty, 
vzpomínky, vztahy, vnitřní bohatství, sám 
život, se někam odsouvá, aby nám neutekl 
prchavý okamžik na obrazovce, který si za 
pár hodin už nebudeme pamatovat, proto-
že ho nahradí jiný, stejně prchavý a prázdný. 
Nebude pak prázdný i náš vlastní život? 

P. Jan Doležal, farář

Milí čtenáři,
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Vatikán je místem, kde se setkává víra, 
historie i  současný svět. Právě zde se  
19. ledna odehrála audience prezidenta 
České republiky u  papeže Lva XIV. Sou-
částí tohoto dne byl i  Roman Dvořák, 
který zde studuje církevní právo. Pro něj 
to nebyla jen oficiální událost, ale přede-
vším hluboký osobní a duchovní zážitek. 
O  tom, co všechno takový den přináší, 
jsme si s ním na dálku povídali.

Otče Romane, 19. ledna jste byl ve Va-
tikánu u  mimořádné události – setkání 
prezidenta České republiky Petra Pavla 
a jeho manželky s hlavou katolické círk-
ve papežem Lvem XIV. Jak jste se dozvě-
děl, že budete moci být součástí tohoto 
dne? 
Naše komunita Koleje sv. Jana Nepomuc-
kého, kde během studia žiji, byla součástí 
programu pana prezidenta, nicméně jsme 
nebyli přímo u  jeho setkání s  papežem 
Lvem XIV., jelikož tato audience byla sou-
kromá. O  tom, že nás pan prezident na-
vštíví, jsem se dozvěděl prostřednictvím 
vedení domu, s nímž tuto možnost projed-
návalo Velvyslanectví ČR při Svatém stol-
ci. Jelikož je naše kolej jedním ze středisek 
českého fenoménu v Římě, není neobvyk-
lé, že sem různé osobnosti zavítají. Když se 
ale trošku s humorem vrátím k okamžiku, 
kdy jsem se dozvěděl o návštěvě pana pre-
zidenta já, první, co mě napadlo bylo, že 
ten den mám zkoušku z jednoho předmětu 
a doufám, že se to nebude krýt. Dopadlo 
to dobře, zkouška byla dopoledne (úspěš-
ná), pan prezident přijel na pozdější oběd.

Když se řekne „audience u papeže“, větši-
na lidí si to neumí úplně představit. Může-
te čtenářům přiblížit, jak taková návštěva 
probíhá a jaká atmosféra u ní panuje? 
Ve Vatikánu a v programu papežů se ob-
jevují různé druhy audiencí. Největší jsou 
tzv. Generální audience, které se odehrávají 
každou středu (pokud je papež ve Vatiká-
nu) dopoledne na Náměstí sv. Petra. Je tam 
mnoho poutníků, papež je pozdraví a pro-
nese pár slov povzbuzení. Dalším způsobem 
jsou audience předjednané pro různé sku-
piny lidí rozmanité provenience geografické 
i společenské (od hlav států, přes biskupy 

po lidi bez domova). Tyto bývají dostatečně 
předem připravovány. Hlavy států mají mož-
nost osobní audience, která probíhá tak, že 
po setkání s přítomností novinářů a dopro-
vodu, se odebere papež s daným politikem 
k  rozhovoru mezi čtyřma očima. Obvykle 
trvají tyto audience přibližně půl hodiny. 
Atmosféra bývá slavnostní. Samozřejmě je 
pro někoho svazující formální protokol, kte-
rý je třeba dodržovat, nicméně papežové 
posledních let svou osobností a přístupem 
často dokážou tyto chvíle odlehčit. Oka-
mžiky jsou jistě také ovlivněny nejen osob-
nostmi aktérů, ale také tématy, která mají 
před sebou nebo která jsou aktuální.

Po audienci následovala návštěva Pa-
pežské koleje Nepomucenum. Jaký vý-
znam má toto místo pro české kněze 
a pro vás osobně? 
Jak jsem již naznačil, význam Nepomuce-
na je z českého hlediska celospolečenský. 
Nejen proto, že propojuje generace čes-
kých, moravských a po jistou dobu i slo-
venských intelektuálů a dalších lidí, kteří 
se zde připravovali na co nejkvalitnější 
službu doma. Je to ale také místo, kde 
během dvou totalit (nacistické i komuni-
stické) našli azyl mnozí, kterým podmínky 
v  tehdejším Československu byly nebez-
pečné nebo alespoň nepřátelské. Nej-

známějším bude asi kardinál Josef Beran, 
kterého komunisté nenechali ani pohřbít 
v Praze, jak si přál. Natolik se jej báli. Ale 
přišel sem jako adept kněžství také teh-
dejší uprchlík Vlastimil Kročil – současný 
českobudějovický biskup. Místo je záro-
veň spojeno s podporou emigrantů v růz-
ných zemích, ale též s vydáváním literatu-
ry, která se následně vozila do ČSSR. Po 
roce 1990 zde našel zase zázemí Český 
historický ústav AV ČR, tedy přijíždějí sem 
historici bádat v archivech o záležitostech 
spojených s životem našeho národa. 

A  do tohoto proudu života, který ne-
mohu popsat detailněji, jsem před dvaceti 
pěti lety vstoupil jako student teologie 
a prožil zde tři krásné roky, podobně, jako 
je tomu nyní, kdy končím taktéž třetí rok 
a, dá-li Bůh, také současný postgraduál. 
Je to pro mě místo, které mi dává zakou-
šet nejen vědomí Božího působení, ale 
také setkávání s různými osobnostmi mi-
nulosti i dneška. A neodmyslitelně k tomu 
patří i  možnosti vnímat příběhy lidí pro-
střednictvím římských památek, ale také 
současné mezinárodní měřítko při setkání 
se studenty i poutníky z rozmanitých kra-
jů světa. 

Markéta Bučoková, PR
foto: Kancelář prezidenta republiky

Okamžik, na který se nezapomíná

pokračování příště
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Konopí letos poprvé zasadí tisíce Čechů.
Většina ale neví, jak ho pěstovat.
Na české zahrady míří nová kytka – 
konopí. Od začátku tohoto roku totiž 
platí nová legislativa – lidé starší 
21 let mohou legálně vypěstovat 
až tři rostliny pro vlastní potřebu. 
Pro české zahrádkáře to znamená 
novou výzvu, která bez základních 
znalostí často končí neúspěchem. 

„Konopí není rajče. A první chyba může 
znamenat ztracenou úrodu,“ říká Jan 
Mléčka, který vede českou pobočku 
společnosti CANNA, nizozemského vý-
robce prémiové výživy rostlin.

Česko je země zahrádkářů. Proč by 
podle vás měli ztroskotat právě na 
konopí?
Tahle rostlina je náročnější a platí pro 
ni jiná pravidla než u ostatních plodin. 
K úspěchu potřebujete vědět, jak hnojit, 
jak zajistit správné podmínky a přede-
jít plísni květů, jak pracovat se světlem 
a tmou To jsou věci, se kterými většina 
zahrádkářů zatím nemá zkušenost.

Co byste tedy všem, kteří chtějí 
s konopím začít, poradil?
Ať nehledají rady na internetu. Je to 
informační džungle, ve které se ztratí. 
Běžný zahrádkář potřebuje k úspěš-
nému pěstování dostat do rukou 
všechny potřebné nástroje s jedno-
duchým návodem. 

To asi máte na mysli vaši speciální 
sadu…
Ano, naši sadu na pěstování tří rostlin 
konopí. Přesně tolik kytek, kolik je legál-
ní v ypěstovat. CANNA na tuhle histo-
rickou chvíli byla připravena a přichá-
zí na trh s novinkou – sada obsahuje 
vše potřebné pro začátky s konopím: 
kvalitní samonakvétací semínka, pří-
rodní výživu i jednoduchý návod.

Zákon umožňuje pěstování od 21 let. 
Proč ne od osmnácti?
Lidský mozek se vyvíjí až do zhruba pět-
advaceti let a užívání psychoaktivních 
látek může mít na jeho vývoj negativní

vliv. Vyšší věkový limit proto dává 
smysl.

Nový zákon neznamená plnou lega-
lizaci marihuany, ale to, na co jsme 
dlouho čekali: možnost legálního do-
mácího pěstování.

Více informací na webových strán-
kách www.novakytka.cz

ČERVEN – ZÁŘÍ 2026

VSTUPENKY V PRODEJI NA

PRESTIŽNÍ SCÉNA
ZASTŘEŠENÉ HLEDIŠTĚ
ZAŽIJTE TU POHODU!

Mahlerovy sady

PRAHA 3
www.fajnvylety.cz
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ŽIVOT ŠKOLY NA DUKELSKÉ V LETECH 
1957–1965 
Během letních prázdnin, které následovaly 
po slavnostním předání nové budovy, byla 
dovybavena tělocvična a  byly provedeny 
poslední řemeslnické úpravy. Také proběhla 
výzdoba vstupních prostor. Tehdejší učitel 
výtvarné výchovy, pan Jiří Rejžek, pro ves-
tibul namaloval obraz Strakonic zachycující 
městské panorama z  pohledu nové školy. 
Později byla podle jeho návrhu v keramic-
ké škole v  Bechyni zhotovena nástěnná 
mozaika. „Mosaika představuje slavného 
strakonického rodáka L.  Čelakovského na 
návštěvě u přítele Plánka.“ Za zmínku jistě 
stojí skutečnost, že potomek pana Jiřího 
Rejžka, jeho pravnuk Lukáš Rejžek, v  sou-
časné době na naší škole vyučuje, konkrét-
ně předměty dějepis a pracovní činnosti. 

Do úprav okolí školy se na podzim roku 
1957 zapojila celá škola formou brigády. Cel-
kem se odpracovalo 9 937 hodin. „Na úpra-
vě školy rozhozeno 308 nákl. aut materiálu, 
upravena běžecká dráha 135 m, štětování 
provedeno z  kamene sebraného v  okolí 
staveniště šk., upravena hřiště pro košíko-
vou, 2 pro odbíjenou, stadion pro cvičení 
atletická. Část plochy byla upravena srov-
náním a  návozem zeminy pro zemědělská 
praktika vyšších tříd a pro míč. kroužky při 
I. a  II. stupni.“  Článek o těchto akcích byl 
otištěn v tehdejší Jihočeské pravdě. Na jaře 
roku 1958 učitelé a děti založili na školním 
pozemku ovocný sad a  vyrobili a  pověsili 
několik desítek ptačích krmítek a budek. 

PATRONÁTNÍ ZÁVODY
Škola úzce spolupracovala s  patronátním 
závodem ČZM Strakonice, n.p. Ten se mimo 
jiné podílel na vybavení dílen, tělocvičny 
a na úpravách okolí školy. Přispíval také na 
odměny dětem a poskytoval závodní auto-
bus na školní výlety, exkurze nebo pravidel-
né návštěvy Mezinárodního strojírenského 
veletrhu v Brně. Jednou z nezapomenutel-
ných akcí byla květnová účast v roce 1958 
na Okresných tělovýchovných slávnostech 
v tehdy partnerském městě Zvolen na Slo-
vensku, která byla zakončena zájezdem do 
Vysokých Tater. Dalšími patronátními zá-
vody byla JZD Radošovice a  JZD Přešťo-
vice. V patronátních závodech se žáci učili 
základům průmyslové a zemědělské výroby 

a starší žáci zde vykonávali výrobní praxi.  

CHOD ŠKOLY
V tehdejším šestidenním pracovním týdnu se 
chodilo do školy i v sobotu. Konalo se mnoho 
tělovýchovných a kulturních akcí, ať to byla 
různá setkání na celostátní úrovni, jakou byla 
například spartakiáda, nebo to byla různá 
kulturní vystoupení, výstavy, shromáždění, 
besedy či lampionové průvody. Na základě 
fungování ZV ROH učitelé jezdili na zájezdy 
za poznáním a  kulturou, dostávali lázeňské 
a rekreační poukazy nebo finanční příspěvky 
pro své děti na pionýrské tábory. Pokud si to 
hospodářská situace vyžádala, celá škola se 
zapojila do pomoci se sklizní obilí a brambor. 
Pravidelně se jezdilo na lesní brigády, žáci 
každý rok pomáhali se sklizní kukuřice, řepy, 
lnu a chmele, sbírali použitý papír a léčivé by-
liny nebo se účastnili prázdninového sušení 
sena na Šumavě. V rámci plnění pionýrských 
a  svazáckých závazků se vysazovalo přes  
300 stromů ročně, shromažďovalo stovky 
kilogramů sběrných surovin a  odpracovalo 
tisíce hodin na veřejně prospěšných akcích. 
Menší žáci se v  létě starali o  okrasné keře 
před školou a také o školní zahradu, kde se 
pěstovala zelenina, brambory, kukuřice a lé-
čivé rostliny, zejména heřmánek lékařský, 
který se sklízel, sušil a připravoval pro výkup. 

ŠKOLNÍ KLUB
Nabídka zájmových kroužků byla velmi pes-
trá a početná. Kromě pěveckých, tanečních 
či sportovních aktivit, školní klub nabízel 
kroužek recitační, malířský, biologický, do-

vedných rukou, filatelistický, šachový, psaní 
strojem, modelářský, zdravotnický, loutkář-
ský, fotografický, zámečnický, motoristický, 
údržbářský nebo mičurinský (v  pozdějších 
letech přejmenován a  rozdělen na chova-
telský a zelinářský).

ŠKOLA A RODIČE
Rodiče se školou spolupracovali v  rámci 
SRPŠ. Prováděli nátěry lavic a tabulí, výmal-
bu tříd nebo pomáhali na školním pozemku 
s terénními úpravami. Finančně přispívali na 
pravidelné školní lyžařské zájezdy na Šuma-
vu a do Krkonoš. Také se podíleli na vybave-
ní odborných učeben a kabinetů. V září 1962 
se začalo vyučovat v nově vybavených od-
borných učebnách. „Žáci budou mít odbor-
né učebny pro biologii, chemii, matematiku, 
cizí jazyky, český jazyk, ruský jazyk a děje-
pis se zeměpisem. Odborná učebna fyziky, 
chemie a biologie je společná pro obě školy. 
ZDŠ má odbornou učebnu také pro hudeb-
ní výchovu a výtvarnou výchovu.“   

VĚHLAS ŠKOLY 
Celostátní zájem vyvolala iniciativa žáka 
naší školy J. Ř. Slavným cestovatelům Han-
zelkovi a Zikmundovi, kteří v listopadu 1958 
navštívili Strakonice, předal vlastnoručně 
namalované obrázky pro děti ze zemí, kte-
ré se slavná dvojice chystala navštívit. Další 
akcí, která svou odezvou překonala hranice 
okresu i kraje, byla výstava polytechnického 
vyučování ve vestibulu školy. „Výstava zahr-
nula výsledky práce ze všech post. ročníků, 
od 1. po 10. třídu. Byly zde ukázky prací ze 

ZŠ Dukelská ve Strakonicích slaví 70 let
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dřeva, tkanin, papíru, hlíny a kovu.“ Výstava 
se konala ve dnech 19. 4. – 17. 6. 1959 a na-
vštívily ji delegace z různých míst republiky. 
O několik let později se o naší škole vědělo 
díky návštěvě kubánských studentů v  zá-
vodě ČZM, n.p. Jejich beseda s našimi stu-
denty byla v březnu 1962 zfilmována česko-
slovenskou televizí.  

ZMĚNY VE ŠKOLSTVÍ
Ve školním roce 1958/59 jsme patřili mezi 
15 škol v  republice, které se přeměnily na 
dvanáctiletky. „Naše škola se tak stává 
pokusnou školou a jejím úkolem bude, aby 
spojila vyučování s výrobou a vybavila děti 
základním odborným výcvikem v  jednom 
z  určených oborů práce. Absolventi ško-
ly tak vedle maturitního vysvědčení získají 
i  výuční list.“ Začalo se vyučovat novému 
předmětu s  názvem základy výroby. Žáci  
10. ročníku se v závodě ČZM, n.p. účastnili 
výrobní praxe, která pokračovala i  během 
letních prázdnin. V  roce 1961 maturovali 
první absolventi dvanáctiletky. „Ve čtvrtek 
20. dubna absolvovali žáci 12. ročníků popr-
vé v historii školy výrobní maturity. Dochá-

zeli do ČZM tři roky a v této době se učili 
základům výroby a  osvojovali si základní 
znalosti v  oborech zámečník, frézař, sou-
stružník a kontrolní dělník.“ 

V návaznosti na nový školský zákon byla 
ve školním roce 1961/62 zavedena povin-
ná devítiletá školní docházka. „Tak vznikly 
z naší bývalé dvanáctileté střední školy dvě 
školy nové: základní devítiletá škola a střed-
ní všeobecně vzdělávací škola.“ Ředitelem 
obou škol byl i nadále Dr. Jan Boháč. Třídy 
s  matematicko-fyzikálním zaměřením ab-
solvovaly výrobní praxi v závodě ČZM. Po 
zavedení nového chemicko-biologického 
oboru ve školním  roce 1961/62, žáci SVVŠ 
vykonávali výrobní praxi také v  JZD Přeš-
ťovice. V polovině května 1964 se poprvé 
konaly závěrečné zkoušky v  zemědělství. 
„Všichni žáci 3. C získali 4. kvalif. třídu:  
10 v  oboru drůbežářka, 4 chovatel skotu,  
11 zahradníci, 4 mechanizátor.“   

Kvůli vysokému počtu dětí došlo v první 
polovině 60. let ke změnám v umístění tříd  
I. stupně. První a druhé třídy byly přemís-
těny do staré školní budovy v Komenského 
ulici a dvě třídy z 5. a 6. ročníku byly přeřa-

zeny do ZDŠ Strakonice na tehdejším Revo-
lučním náměstí.

S platností od 1. září 1965 byla škola roz-
dělena na samostatnou ZDŠ a SVVŠ. „Ředi-
telem SVVŠ byl jmenován s. dr. Jan Boháč, 
jeho zástupcem Vl. Křivan. Ředitelem ZDŠ 
byl ustanoven s. Karel Hájek, zástupcem ře-
ditele s. Karel Pernegr.“

Text byl pořízen ze záznamů Státního 
okresního archivu ve Strakonicích. Fotogra-
fie Státní okresní archiv Strakonice, Sbírka 
fotodokumentace, sign. inv. č. 459, 669, 796, 
1135, 2615. Děkujeme za pomoc a  spolu-
práci paní Miluši Rabové. V  příštím vydání 
Zpravodaje města Strakonice vás seznámí-
me s událostmi od druhé poloviny 60. let do 
roku 1978, kdy zápisy ve školní kronice končí.  
Kroniky z  pozdějších let nejsou v  evidenci. 
Z tohoto důvodu od čtenářů rádi obdržíme za-
jímavé informace a dobové fotografie, pokud 
jimi disponují. Děkujeme. Dagmar Petříková, 
dagmar.petrikova@dukelska.strakonice.cz
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Nezapomeňte na Den otevřených 
dveří v pátek 12. 6. 2026 

od 13:30 hodin.

732 574 319 dobiasova@regvyd.cz

Aneta DOBIÁŠOVÁ

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

 605 527 803 machac@regvyd.cz

Ondřej MACHAČ

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:
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DĚTI PÍŠÍ A MALUJÍ

Kdo říká, že je škola nuda? Žáci 5. tříd na 
začátku března dokázali, že se umí pohy-
bovat ve světě dospělých s  neuvěřitel-
nou elegancí a noblesou. Během „spole-
čenského dopoledne“ se třída proměnila 
v prvotřídní kavárnu a diskuzní i  taneční 
klub v jednom.

Co se dělo? Žáci si v praxi vyzkoušeli, jak 
správně pozdravit, uvést hosta ke stolu 
i jak vést zdvořilou konverzaci u šálku čaje. 

Stoly se prohýbaly pod dobrotami, 
se  kterými doma pomohly maminky, 
a míchanými nápoji. Ty si děti připravily 
samy podle chuti. Dress code byl jas-
ný – košile, šaty a  úsměv. Byla radost 
pohledět na mladé gentlemany, kteří 

galantně pomáhali svým spolužačkám 
a vyzvali je k tanci. A jak se dětem do-
poledne líbilo? 

„Během dne jsme tančili ve vybraných 
párech, míchali jsme drinky a probírali sto-
lování a mírně i etiketu.“ Vítek

„Mně se nejvíc líbil tanec, pohoštění, udě-
lané drinky a u všech pěkné oblečení.“ Nela

„Nejvíc mě bavil country tanec a ptačí 
tanec.“ Eliška

„Můj názor na akci je docela dobrý. 
Jsem rád, že umím nějaké tance.“ Jakub

„Moc se mi líbilo, jak každá holka měla 
svého partnera. Bavilo mě to moc a všech-
no bylo moc pěkně připraveno.“ Natali

„Akce se mi líbila, až na to, že jsme mu-

seli tancovat s klukem. Nejlepší bylo mí-
chání nápojů.“ Stela

„Docela se mi to líbilo. Nejvíc se mi líbi-
lo míchání nápojů.“ Jára

„Nakonec jsme šli do kuchyňky, kde 
jsme se naučili slušnému stolování a po-
tom jsme si mohli namíchat svůj drink. 
Dopoledne se mi hodně líbilo.“ Michal

„Podle mě to byla skvělá akce a  ráda 
bych si ji zopakovala.“  Eliška

„Mně se vše moc líbilo a  škoda, že to 
není každý rok.“ Vilda

 „…a  všichni jsme si užívali zábavu.“ 
Adam� Třída 5. A Základní školy  
� Povážská Strakonice

foto: archiv školy

Dopoledne plné stylu a pohody:  
Páťáci hostili společenskou akci roku!

Děti pro vás

Hana Bůžková, 6 let, MŠ U Parku Společná práce třídy Sluníček, 4–5 let,  
MŠ U Parku

Společná práce třídy Hvězdiček,  
MŠ U Parku
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www.cez.cz

Pravý čas přejít  
k ČEZ
Zafixujte si nízké ceny energií

Kontaktní místo ČEZ
Podskalská 601, Strakonice
tel.: 703 489 248  
e-mail: cp.strakonice@cez.cz
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RADY OD STRAKY

Když se vydáte do Německa přes Domažli-
ce, kousek za hranicemi leží městečko Wald-
münchen, kam se na začátku března společ-
ně vydali žáci sedmých tříd ze ZŠ FLČ a jedna 
celá sedmička z naší partnerské školy Lob-
kowitz-Realschule Neustadt. Zázemí pro 
celý kurz nám poskytlo Jugendbildungsstät-
te Waldmünchen – vzdělávací zařízení pro 
mládež, které disponuje velkými konferenč-
ními místnostmi pro hromadná setkávání, 
jídelnou i  dostatečnou ubytovací kapaci-
tou. Seminář s tématem „Venku – aktivní – 
gesund“ nám dal spoustu impulzů k tomu, jak 
pečovat o své fyzické i psychické zdraví. Do 
programu byly zařazovány jazykové anima-
ce, aby se žáci navzájem poznali a odbourali 
ostych z cizího jazyka. I když spolu většinou 
mluvili anglicky, navzájem se naučili i základní 
česko-německé fráze. 

V pondělí se seznámili s labyrintem chodeb 

zámku a se spolužáky z Německa. Zavedli si 
deníček, kam si každý večer po meditaci 
zapisovali své postřehy z  právě uplynulého 
dne. Úterní den strávili celý venku, dopo-
ledne museli v  týmech najít poschovávaná 
čísla a plnit úkoly, odpoledne se část vyda-
la na bdělou procházku do lesa, někdo se 
chtěl raději zabývat malováním přírodnin. 
Bdělá procházka nebo lesní terapie jsou ak-
tivity v přírodě, které nám zlepšují fyzickou 

i  psychickou pohodu. Patří 
k  tomu vědomé naslou-
chání lesu, objímání stromů 
a  dýchání čistého lesního 
vzduchu. Jedná se o  vě-
decky podloženou metodu 
– v Japonsku tuto tzv. lesní 

koupel předepisují dokonce lékaři.
Ve středu jsme absolvovali celodenní vý-

šlap na Čerchov, tam už se začaly tvořit 
dobrovolné česko-německé skupinky. Pod 
vrcholem nás čekalo překvapení v  podobě 
sněhové nadílky a jako odměnu za namáhavý 
výstup jsme si v nově zrekonstruované chatě 
dali výborné špagety. Čtvrteční den byl ve 
znamení spolupráce na projektech. Dvě sku-
piny tvořily fotoalba, další skupina vymýšlela 
kvízové otázky k tématu wellbeingu a udrži-
telnosti životního prostředí a jedna parta se 
vydala do města, aby zjistila, co lidé dělají pro 
své duševní zdraví. V pátek proběhlo něko-
lik závěrečných her, předali jsme si navzájem 
hezké vzkazy a po obědě vyrazili směr Stra-
konice.  � Tereza Miklasová  
� a Eliška Slavíková, ZŠ FLČ

foto: archiv školy

Jazykový pobyt ZŠ F. L. Čelakovského ve 
Waldmünchenu 

JAK SE ROSTLINY 
VYROVNÁVAJÍ 

S LEDOVÝMI MUŽI?
Ledoví muži a pranosti-
ky. Nebudu zmiňovat, 
zda to platí či nikoliv, 

ona to ostatně příroda 
odhalí a  ukáže sama. Vět-

šinu kutilů příjemné denní tep-
loty povzbudí k aktivitám, které jsou ovšem 
ze zahradnického hlediska nepatřičné a končí 
fiaskem. Ačkoliv se globálně otepluje, příroda 
zkrátka tradiční postupy drží a ctí. Na začát-
ku května do nevytápěných skleníků sázet 
výhradně zeleninu určenou k  rychlení. To 
je předpěstovaný salát, kedlubny. Rajčata, 
papriky, okurky jsou velmi citlivé rostliny, 
které pro růst vyžadují minimální teplotu  
10 °C. Pokud ji nezajistíme vytápěním, pak 
je nesmíme sázet. Alternativou je předpěs-
tovat si je doma za oknem do vyšší podoby. 
Zejména u rajčat je to výhodné, protože čím 
delší sazenice bude, tím lepší bude sklizeň. 
Rajče sázíme naležato do hloubky zhruba 
10–15 cm, ideálně kořenem na jih. Otrhat 

listy, ponechat pouze tři vrcholové. Z celého 
stonku se vytvoří kořenový systém, zásobu-
jící rostlinu. Ta je pak odolnější. Až budete 
sázet papriku, i tu dejte hlouběji. Ovšem ni-
koliv naležato, ale do hlubší díry, kterou po-
stupně, jak rostlina roste, přihrnujeme. Ne-
zapomeňte vyštípnout první květ. Okurky 
sázejte roubované. Výnos z takové rostliny je  
1,5 krát větší než u rostliny ze semínek. K rou-
bování se používá tykev fíkolistá, přenášející 
na okurku pětkrát větší kořenový systém se 
schopností natáhnout si vodu a živiny z větší 
hloubky, a je odolnější vůči plísni okurkové. 
Nezapomeňte na vyhnojení záhonu před vý-
sadbou. Granulovaný hnůj a k rajčatům do-
lomitický vápenec, předejdete tak poškození 
plodu, které se projevuje černými skvrnami. 

ŠKŮDCI MAJÍ PO ZIMĚ HLAD A MNOŽÍ SE…
Souhlasím a  my jim vlastně připravujeme 
pěstováním rostlin komfortní podmínky k ži-
votu. Bedlivě zahradu hlídejte. Některé pří-
pravky použijte preventivně, jiné kurativně. 
Zapojit biologickou ochranu není na škodu. 
Ve sklenících mezi největší nepřítele patří 

Rady zahradníka Straky sviluška chmelová, která napadá suché pro-
story. Nasaďte na ni v podobě hoblinového 
segmentu dravého roztoče Phytoseiulus 
persimilis. On ji sice zcela nezničí, ale udrží 
ji v takové míře, ve které rostliny prosperují. 
Prevencí škůdců ve sklenících je dostatečné 
větrání a nezanést si jinou květinou škůdce 
dovnitř. Platí – dobře živená a zdravá rostlina 
mnoha chorobám odolá.

Pozor na rajčata ve skleníku. Včelkám se 
do horkého prostředí nechce a rajčata mo-
hou zůstat neopylená, proto pěstování kom-
binujte prosazením bazalkou. Ta je velmi me-
donosná, čímž láká včely do skleníku.   

Mšice zelená, hnědá, maková, dokáže 
přezimovat a  s brzkým jarem vyráží na lov. 
Pozorujte rostliny, jestliže po nich leze velké 
množství mravenců, mšice je přítomná. Zdu-
řelé červené puchýřky u rybízu jsou násled-
kem nakladených vajíček mšic. Nečekejte 
a použijte přípravek proti žravému a savému 
hmyzu. 

Nepodceňte prevenci proti plísním a skvr-
nitosti růží, a to po celé vegetační období. 

Plzák španělský netřeba ho představovat. 
Za noc dokáže zlikvidovat celou úrodu. Na-
saďte proti nim běžce indické. Případně gra-
nulky či měděný pás. 

Markéta Bučoková, PR
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PRO VOLNÉ CHVILKY

AFEKT, AIRBAGY, ANINA, ASTRA, AVŠAK, AZTÉK, AŽURA, BAKARAT, BIBLE, BLATA, BLESK, BORŠČ, BRIDŽ, BRISIL, CYRIL, DATUM, 
DOBRO, DRDOL, EDIKT, EDITOR, EGYPT, ENZYM, EPUNIT, ETAPA, ETIOP, HANBA, HLASY, HOUSER, CHALVA, CHVOST, JÁSAT, JEHO-
VA, JUBIL, KADAŇ, KAMIL, KAPESNÉ, KAPSA, KATÉTR, KAUZA, KLÁDY, KOALA, KOBRY, KOČOVNA, KOMÁR, KOPIE, KROPÁČ, KRYS-
TAL, KUKLA, LAMPASY, LARVA, LEDEK, LEKAT, LOKTY, MADLO, MANŽEL, MLADÍ, MLČKA, MOTTO, NAZAD, NĚKDO, NIKDO, OBČAN-
KY, OBĚDY, OBORA, OBRUS, OBTÍŽ, ODBYT, ODCHYT, OHAŘI, OKOVY, OMAMY, OMYLY, OPATI, OPAVA, OPĚRA, OPIUM, OPRAVNA, 
ORGIE, OSIVO, OSNOVA, OSOBA, OTAVA, PAPUČE, PAŘIČ, PASUS, PAŽIT, PECAŘ, PLÍCE, POCIT, POČTY, PORUCHA, POSED, PROUD, 
PRYČNA, PSANÍ, RADIL, REGRUT, REVMA, ROURY, RUNDA, RYPÁK, SAMURAJ, SARIN, SATYR, SERAF, SÉRIE, SEVER, SINTR, SIRKA, 
SKAUT, SKEČE, SLAST, SMRTKA, SMYSL, SOPKY, SRNČE, SRNKA, STROM, STUPY, ŠICHTA, ŠKVÍRA, TABÁK, TANCE, TAPETA, TERČE, 
TĚŽCE, TRACHYT, TRESA, TRIUMF, TVRZKA, UČITI, UREUS, UZRÁT, VADIT, VIOLA, VRCHOL, VRTEJŠ, VTIPY, YSATY, ZÁŠKRT, ZÍTŘEK, 
ZLATO

Mání, nekibicuj a pojď se raději podívat do (TAJENKA)

Taťuldo, já už budu (TAJENKA)
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Internet od 290 Kč

Instalace zdarma

6 měsíců internetu zdarma

3 měsíce Chytré TV zdarma

Rychlost až300/100
Mb/s

STRAKONICE

www.u-n.cz 373 705 705

RAKETOVĚ
RYCHLÝ INTERNET
A CHYTRÁ TV
PRO STRAKONICE
a okolí

✓
✓
✓

✓
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